

《深圳市碳达峰实施方案》印发，提出实施“碳达峰十大行动”

鼓励购买置换新能源汽车 实行差异化停车收费价格机制

文/羊城晚报记者 林园

近日，深圳市人民政府印发《深圳市碳达峰实施方案》（以下简称《方案》）。《方案》明确了深圳市碳达峰工作总体要求，提出将实施能源绿色低碳转型行动、节能降碳增效行动、工业绿色低碳行动、交通运输碳达峰行动等“碳达峰十大行动”。

具体来说，包括推动老旧小区、城中村以及餐饮场所等实现管道天然气“应改尽改、能改全改”；鼓励私人购买使用新能源汽车；引导燃油车更新置换为新能源汽车；对新能源车、传统燃油车实行差异化停车收费价格机制等。



新能源车可享停车费优惠政策（资料图）

推动能源供给结构 绿色低碳转型

根据《方案》，深圳将深入推动能源供给结构绿色低碳转型。相关部门持续推进深圳天然气交易中心建设，加快建设亚洲东部液化天然气加注中心，2025年完成国际航行船舶保税LNG加注50万立方米（液态），吸引国内外优质燃气企业在深设立贸易公司，全力打造天然气贸易枢纽城市。推进氢能能在交通运输、分布式发电、前沿新兴及交叉领域的应用，探索地热能、海洋能等开发利用。“十四五”期间，累计新增光伏发电装机容量150万千瓦；到2030年，光伏发电装机容量达240万千瓦。

工业领域是排碳大户，《方案》提出，统筹推进建以先进制造业为主的20大战略性新兴产业集群和8大未来产业发展。坚持集中连片、集约节约，建设20大先进制造园区。积极推进产值低、能耗高、污染大的“散乱污”工业企业关停并转或技改升级。到2025年，战略性新兴产业增加值超过1.5万亿元，高技术制造业增加值占规模以上工业增加值比重保持全省领先水平。

2025年新能源汽 车保有量130万辆

在交通领域，《方案》提出，深圳将积极推动轨道五期、城际铁路工程规划建设，优化公交线网布局，加强轨道、公交协同配合，构建智慧公交体系。加快建设绿荫步道和风雨连廊，优化共享单车绿色出行场景，到2025年，深圳港水集疏运占比提升至34%，轨道交通里程达到640公里，绿色交通出行分担率达81%；到2030年，绿色交通出行分担率达83%，轨道交通里程达到830公里。

用车方面，加快推进公交车、轻型物流车等实现电动化替代。2024年年底前，全面实现深圳港区内拖车、生活垃圾转运车清洁能源化。深入推进内河LNG动力船舶推广应用，支持沿海及远洋LNG动力船舶发展，鼓励港作船、游船、公务船使用电能或LNG动能，率先在公务船舶领域开展氢燃料电池船舶应用示范。到2025年，当年新增新能源、清洁能源动力汽车比例达到60%左右，全市新能源汽车保有量达到130万辆左右，LNG汽车保有量达2万辆以上，氢燃料电池车保有量达2000辆左右。

《方案》还提出，对新能源车、传统

燃油车实行差异化停车收费价格机制。记者了解到，目前深圳已有部分路边停车位和市政公园停车场对新能源车实行首1-2小时免费停车政策。

发展壮大碳排放权 交易市场

技术赋能碳达峰。《方案》提出，汇聚绿色创新人才，鼓励在深圳高校设置碳达峰碳中和相关专业点，建设绿色低碳领域未来技术学院、现代产业学院和示范性能源学院，开设碳达峰碳中和与通识课程。以碳达峰碳中和为目标，清单式引进一批拥有关键核心绿色技术及自主知识产权的高层次人才及团队，聚焦碳达峰碳中和核心问题定向引进一批高精尖紧缺人才。

发展壮大深圳碳排放权交易市场，健全碳排放权交易机制，优化配额分配方法。有序扩大市场覆盖范围，通过碳交易市场化手段促进交通、建筑等领域节能减排。试点开展跨区域碳汇交易，探索自愿减排量跨境交易。支持分布式能源、储能、虚拟电厂等能源新模式新业态参与电力市场交易，引导企业开展绿色电力交易，优化绿色电力消纳和绿色电力使用比例认证服务。积极培育用能权、排污权、用水权等市场，强化各类交易市场机制衔接和政策协同。

羊城晚报讯 记者李艺戈报道：为推进深港跨境政务服务双向互通，更好服务香港投资者，深圳市前海管理局与香港特别行政区政府资讯科技总监办公室合作，于2023年10月9日起在前海e站通政务服务服务中心设置“智方便”登记服务柜位，在内地工作及生活的香港市民在前海即可办理300项香港特区政府服务和商业服务。

记者了解到，“智方便”是香港特区政府资讯科技总监办公室开发及管理的服务平台，提供一站式个人化数码服务，为所有香港居民免费提供“数码身份”，使香港居民可以使用单一的数码身份和身份认证的方式进行线上政务和商业服务。

拥有“智方便”的香港居民用户，可以通过手机端及网页端，使用其“身份认证”、“数码签署”及“填表通”的相关功能。同时，香港居民也可以设定“个

人化提示”等服务，及时接收香港政务服务的最新资讯。

“智方便”一站式个人化数码服务平台自2020年底推出以来，至今已有超过230万港人登记。用户可通过手机以单一数码身份证件，登录使用数百项香港特区政府及公营机构的网上服务。热门网上服务包括学生津贴电子申请、网上申请国际驾驶许可证、“税务易”、续领车辆牌照、医健通及两电一煤等。

此外，“智方便”App支持iOS及Android操作系统和已启用生物认证的手机，香港市民可于各手机应用程序市场、Google Play或“智方便”专题网站（www.iamsmart.gov.hk/sc/download.html）免费下载使用。此外，自10月7日起，香港市民可通过“i深圳”进行预约至前海e站通政务服务大厅“智方便”登记服务柜位办理“智方便+”的登记或升级手续。

东莞首例野生动物 致害保险完成理赔

羊城晚报讯 记者秦小辉、通讯员陆琳报道：“被猴子咬伤了，可以报保险！”10月1日上午10点，正值国庆假期，东莞市银瓶山森林公园谢岗景区接到游客被猴子咬伤的求助电话，景区副董事长李奕义立即安排救助，并想起东莞市林业局已为全市投保野生动物致害政府救助责任保险，于是拨打财险报案电话，为游客寻求保险赔偿。

受伤游客小奕是一名小学生，当天他和家人一起游玩，在景区第一停车场至第二停车场主干道处，不慎被窜出的猴子咬伤。接到求助电话后，景区值班人员迅速联系谢岗120医护人员，带上消毒水等药品到达现场。在景区工作人员和谢岗医院120医护人员做伤口处理后，由其家属送往谢岗医院。经过

诊断，医院为其接种了狂犬疫苗，费用557元。保险查勘员根据伤情，考虑到后续还需继续接种疫苗，确定前后赔款合计702元。目前，赔款已全部赔付到账。

本次理赔案是东莞市首例野生动物致害保险理赔案例。东莞市森林资源丰富，环境优良，为野生动物提供了良好的栖息环境。但不断丰富的野生动物资源也给群众生产生活带来了困扰。为减轻野生动物致害损失，维护群众利益，今年4月，东莞市林业局投保了野生动物致害政府救助责任保险，是拨打了财险报案电话，为游客寻求保险赔偿。

受伤游客小奕是一名小学生，当天他和家人一起游玩，在景区第一停车场至第二停车场主干道处，不慎被窜出的猴子咬伤。接到求助电话后，景区值班人员迅速联系谢岗120医护人员，带上消毒水等药品到达现场。在景区工作人员和谢岗医院120医护人员做伤口处理后，由其家属送往谢岗医院。经过

佛山三水区法院审结一起扶养费纠纷案

丈夫意外致残 妻子被判支付扶养费至离婚

羊城晚报讯 记者吴泳、通讯员毛丽婷报道：夫妻一方因事故致残时，另一方是否有扶养义务？近日，佛山市三水区人民法院审结一起扶养费纠纷案，依法判决被告邓女士向原告薛先生支付自事故发生时起至判决时的扶养费2.2万元，其后每月支付1000元扶养费至双方解除婚姻关系为止。

薛先生与邓女士系夫妻。2021年5月7日，双方因感情不和签订《离婚协议》。2021年6月3日，薛先生从邓女士驾驶的越野车上摔落受伤，送医住院治疗后被评定为一级残疾。后邓女士起诉离婚，法院以双方夫妻感情尚未破裂为由判决不予离婚。2023年1月，因邓女士不愿承担扶养费，薛先生将邓女士诉至法院。

据悉，薛先生诉称，事故发生后，其失去生活自理能力，邓女士应向其支付医疗费、护理费及每月3000元扶养费。邓女士则辩称，薛先生对事故发生承担责任全部责任。受伤前，薛先生已购买意外保险，其经营的公司也处于正常经营状态，其有能力负担医疗费。此外，自己目前无工作及经济收入，且已支付薛先生的部分医疗费，故薛先生要求其支付扶养费及医疗费无事实依据。

三水法院经审理认为，依据

相关法律规定，夫妻有相互扶养的义务。需要扶养的一方，在另一方不履行扶养义务时，有要求其给付扶养费的权利。薛先生因伤致残且需较长时间康复治疗，存在生活困难及医疗费用的支出需要。邓女士作为薛先生的配偶，负有相应扶养义务。因邓女士未举证证明其已充分尽到夫妻之间的扶养义务，故薛先生诉请邓女士支付扶养费，应予以支持。但邓女士履行扶养义务并支付扶养费的数额，依法须以其实际的经济条件及扶养能力作为考量依据并作出合理认定，法院酌情认定邓女士自薛先生发生事故时起每月向薛先生支付1000元扶养费，至双方解除婚姻关系止。

此外，考虑到邓女士经济条件较差且无工作收入，其在薛先生受伤后确已支付部分医疗费并承担了一定的家庭支出，如再要求邓女士承担薛先生的医疗费及护理费，明显超出其经济条件及负担能力且有失公平，故对薛先生诉请邓女士支付其医疗费及护理费，不予支持。综合考虑双方经济能力、身体健康状况、地区实际生活水平及扶养费影响双方生活程度等实际情况，法院依法作出上述判决。



花萼楼掩映在青山绿水间 戴梅芬 摄

大美岭南 花开常棣 莼发青云

策划统筹/魏琴
文/羊城晚报记者 牛智杰

梅州大埔花萼楼 花开常棣 莼发青云



航拍花萼楼 陈狄青 摄



一楼房屋门两侧都贴着大红色的对联 戴梅芬 摄

梅州梅潭河旁有一座圆形围楼，土墙灰瓦、古意盎然，从空中俯视，形如花萼，融入青山秀水中。羊城晚报《大美岭南》第71站走进梅州大埔花萼楼，探访几百年来，客家人筚路蓝缕、聚族而居的故事。

“兄弟既翕，谓之花萼相辉；兄弟联芳，谓之棠棣竞秀。”古时将兄弟之间和睦友爱称为“花萼相辉”。从空中俯瞰，花萼楼外大内小，双环相套，圆形似花萼，又取兄弟邻居相亲相爱之意，故取名为“花萼楼”。

行至花萼楼前，只见深黄色的夯土墙已凹凸不平，见证了岁月的侵扰。拱形大门上挂着两盏灯笼，“花萼楼”三字就在灯笼之间，大门两侧则是一副对联，红底黑字，写道：“花开常棣，萼发青云。”踏上鹅卵石甬道，迈过门槛，进入楼中。阳光从天井洒下，照亮斑驳的石磨一角，石磨旁边还放置着犁耙、木桶、洗衣板等器皿，记载着田园牧歌的生活记忆。

穿过过道，来到中央天井，环顾四壁，一楼房屋门两侧都贴着大红色的对联，寄托着对家庭团圆、生活美好的祝愿。层层相叠的斑驳灰瓦，顺着圆心向上拔高，鹅卵石铺就的地面上已被打磨得光滑透亮。天井中还有一口石井，圆形的井口布满了青苔水痕，透过破损的井盖向下看去，

幽深的井水倒映着悠悠白云。

踩上吱呀作响的楼梯，登上二楼，向中央天井看去，楼下天井的水进口和排水沟构成一个九字，象征长长久、生生不息。楼上土瓦片参差，木梁灰瓦衬着一片湛蓝晴空，整个花萼楼如同一个巨型的坛子，装着日月，酿造着岁月。再向上登至三楼，向远处看去，青山显露，碧空如洗。

每年正月初三，村民都会聚集在花萼楼中庆祝祈福，届时，天井中将摆起两排八仙桌，载满鸡鸭、酒水、发饭、水果……花萼楼内彩旗招展、香雾缭绕，在鞭炮声、锣鼓声中，人们共同祈求新的一年万事如意、阖家幸福。

梅潭河旁的花萼楼，是梅州客家文化的一个缩影，也是客家先民智慧的结晶。如今，这座有着数百年历史的圆形围楼，已经成为当地一道亮丽的风景线，吸引着越来越多的游客前来参观。

羊城晚报记者 李艺戈 通讯员 耿利君、郑裕虹 报道

法官说法

罗湖法院民事庭一级法官耿利君表示，居住权是指居住权人有权按照合同约定，对他人的住宅占有、使用的用益物权，以满足生活居住的需要。本案中，从受赠子女的角度来看，子女作为受赠人完成过户登记之后，就应当履行赠予合同中约定的义务，同时子女对受赠房屋的所有权也因该义务而受限，保障老人在该房产中的居住权益具有正当性和合理性。从债权人的角度看，并无证据证明其债权系基于对涉案房产的权利状态的信赖而形成，由于房产设立了居住权而暂不具备执行的条件，可待具备执行条件时另行申请以恢复执行。本案排除执行有利于维护良好社会风尚，也符合诚信友善的社会主义核心价值观。父母晚年将房产赠予子女，是对于子女疼爱的表现；子女以该房产供父母居住，并赡养父母，享受晚年，是接受赠予的应有之义。支持排除执行并指引债权人在具备执行条件时再申请恢复执行，既体现了情理法的有机融合，也维护了孝老爱亲的中华传统美德。

遗失声明

广东花城花间投资有限公司遗失公章（行政公章）、一枚，现声明作废。

广东国际拍卖有限公司拍卖公告

受托人委托，我司定于2023年10月18日上午10时至2023年10月19日下午10时止（延时除外）在京东网络拍卖平台（http://haiguan.jid.com/haiguan.html）在线按揭开始至下列标的：

1. 油画一幅，保证金：人民币56万元；

2. 衣服、帽子、鞋等一批（93件），保证金：人民币15万元。

上述标的为海珠法院依法扣押的财物，不涉及任何违法、侵权、损害他人合法权益的情况，如需进入市场流通，请向本院咨询。

拍卖标的的名称、物品的现状为准，竞买人须在拍买前仔细阅读标的物的存放地、标的物的状况、瑕疵等，充分了解标的物的状况并亲自看样，不得以不了解为由提出异议，对于不符合自己要求的标的，竞买人不得以未到场看样为由拒买。

竞买人须在拍买前仔细阅读标的物的存放地、标的物的状况、瑕疵等，充分了解标的物的状况并亲自看样，不得以不了解为由提出异议，对于不符合自己要求的标的，竞买人不得以未到场看样为由拒买。

竞买人须在拍买前仔细阅读标的物

竞买人须在拍买前仔细阅读标的物